

Рос. вестн. - 1992 - 24 окт. -

После сеанса у экстрасенса

«Не верю» - так охарактеризовал свое отношение к многочисленным экстрасенсам, колдунам, феям и прочим претендентам на сверхъестественность заслуженный артист России мастер психологических этюдов Юрий ГОРНЫЙ.

Тамара ЗАМЯТИНА

Главная причина его восстания против разного рода «целительных сеансов» - их некорректность и безответственность. По его мнению, чрезвычайно опасно давать людям необоснованную надежду на исцеление. А как профессионал он убежден, что невозможно излечить огромную аудиторию, в которой собралась люди с самой различной биологической и психологической индивидуальностью.

«В том, что делает Чумаков или Кашпировский, нет никакой новации, - утверждает Юрий Горный, - каждый студент-медик знает о целительном эффекте обыкновенной воды, если ее с умным видом назвать новейшим лекарством».

Собеседник убежден, «нет новых биополей, есть обаяние личности, что могут научно обосновать специалисты по коммуникациям и межличностным общением».

Заслуженный артист республики не отрицает, что им движет определенная ревность. Он уже 30 лет выступает на сцене, более 25 лет занимается экспериментаторством. «Все, чем занимаются нынешние кумиры, я уже проходил, но в более корректной форме», - говорит он. Именно этические соображения заставили Юрия Горного отказаться от гипноза на эстраде. Он характеризует его как «балаган, в ходе которого подавляются личность и психика человека, что совершенно очевидно людям с высоким эстетическим чутьем».

Горный предлагает взглянуть на «лечебные сеансы» и с точки зрения здравого смысла. Судите сами: один только Кашпировский «исцелил» тысячи людей, а есть еще излеченные

Чумаком и другими. Казалось бы, и больных уже не должно остаться, а статистика неумолимо фиксирует, что здоровье нации приближается к критической черте. И виной тому не только сверхсложные социальные условия, качество еды, проблемы экологии, считает он и напоминает, что в годы Великой Отечественной войны условия были гораздо хуже, но не было почему-то многих соматических заболеваний. По его мнению, «работала» целевая установка - на победу. Сегодня мы таковой не имеем.

Несостоятельны в отношении широкой и бездумной рекламы опытов экстрасенсов ссылки на «свободный Запад». Иллюстрируя это, Юрий Горный рассказал о недавней встрече с президентом парапсихологического общества Франции, которая состоялась в ходе его поездки по России. Визитер так прямо и сказал: «Я потому к вам приехал, что у вас гласность - все разрешено. А у нас правительством очень жестко к этому относится».

Именно это побудило Юрия Горного заняться тем, что он называет «информационной экологией», проще говоря, выявлением рекламируемого надувательства. К такого рода явлениям он относит подавляющее большинство сеансов экстрасенсов и колдунов, эксперименты по передаче мыслей на расстояние.

Юрий Горный ищет истину и предупреждает: «Сегодня во всем, что касается резервных возможностей человека, идет вакханалия, разнузданность и дикая дезинформация. Это деморализует людей и не лучшим образом сказывается на психологическом развитии детей».

(ТАСС-«ЭКСКЛЮЗИВ» - для «Российских вестей»)